

CSURGÓ ÉS VIDEKE

TÁRSADALMI, SZÉPIRODALMI és KÖZGAZDASÁGI HETILAP — MEGJELNIK MINDEN VASÁRNAP
A „CSURGÓI TAKARÉKPÉNZTÁR RÉSZVÉNYTÁRSULAT” HIVATALOS KÖZLÖNYE.

Előfizetési Ár:
Égész évre 8 korona. Félévre 4 korona.
Negyedévre 2 korona.
Egyes számu ára 20 fillér.

Felelős szerkesztő: **Dr. JÜNKER PÁL.**

Társzerkesztő: **HANVAI GYULA.**

Kiadó és laptulajdonos:
VAGÓ GYULA könyvnyomdája
hova az előfizetési díjak és a hirdetések küldendők
A hirdetéseket jutányosan számítjuk

Március idusa.

Tudjatok-e mi március 15-ike? Arabigaba szorított földhözragadt, istenadta magyar népek kiszabadulása a rablancok közül.

Sejtitek-e március 15-ének örökké bevilágító fényét dicsőségét? Erzitek-e hogy, annak tündöklő faktyája mindéig bátorítani fogja a lankadozókat és elnyomottakat? És hiszitek-e, hogy márc. 15-ének magasztos eszméje örökké forrongásban fogja tartani az emberi elméket?

Március 15.! Léted világít, mint a nap, de szemünk belé nem tekinthet! Te örök eszményi igazság vagy, mely az elnyomottakat felemeli és az ellene vétkező hitetleneket darabokra törí, porra morzsolja! Te vigaszt nyújtasz a sebzettek szívébe, erőt adsz a lankadozóknak, a roskadozóknak, a fakasztod a bimbókat és elnémitod mindazokat, kik az ember örök jogát a természet örök törvényét és igazságát: a szabadságát tiporni akarják.

Legyen szabadság. Ez volt március 15-ének mindent bearanyozó csillaga. És szabad lón a magyar. Lehul-

lottak a rablancok, mert azokat a népvasmarokkal torte szét. Szikra ütött ki a szívekben lángra lobbant a szunyadozó honfiúi érzületnek tüze, mert a nép megiznosult, tetterőt nyert, hogy utat törjön munkája örök dicsőségének.

De hol a vezeresillag, hol a hősök hőse a bajnokok bajnoka, a marttyrok marttyrja ki szívének egész melegével, szónoklatának tarogató harsogásával beragyogta a föld sötét pályáját, felszabadította e föld elnyomottait és kivívta a magyar nemzet önállóságot, függetlenségét, szabadságát?! Hol van ez isteni szellem, mely ismet utat törne eszményének? Hol a forrás, mely a kietlen érzelmek szomoru sivatagában üdítő italt, életre ébresztő nedvet buzogtatna, a lelkekbe?

Kossuth szelleme is él közöttünk, nem távozott el tőlünk; és nézi, szemléli, hogy a kivívott szabadság még fennáll, a nép, az ő népe szabad, független és önálló.

Petőfi szelleme is bennünk él, a kiküzdött sajtószabadság sokat lendített a magyar nemzetet és rohamosan haladtunk a műveltség létráján.

Ünnepeljünk e napon. Ünnepeljük a sajtószabadság, a magyar polgári

munka, a föld, az ember szabaddá tételének ünnepét.

Ünnepeljük március idusát, az ujja ébredt munka magasztosságát. Ebből merítsünk erőt bizalmat a jelenben és a jövőre. Mert szükségünk van erőre, öntudatra, a jelen szomoru pillanatai között. Ne csak ünnepeljünk, hanem fohászkodjunk a magyarok Istenéhez, hogy a sivar jelen az elszomorító állapotok mihamarabb megváltozzanak s ujólág az a fénysugar, az a derű ragyogja be hazánk ég boltozatát, mely a múltban oly szépen, tisztán és melegen beragyogta.

Ünnepeljünk és fohászkodjunk!

A szabadság.

Irta: **Tas**

Van-e eszme, mely többet foglalkoztatta volna az emberiséget, eszme, mely után ugy egyesek, mint egész nemzetek jobban törekedtek, eszme, melynek intenciói nemesebbek, eszményibbek, és emberiesebbek, mint a szabadság?

Elkezdve attól a határtól, ahol a történelem világító faktyája eloszlatni igyekszik azt a sötétséget, mely az ősnépek tetteit borítja, megtaláljuk azt az állandó törekvést, hogy az ember szabadulni igyekszik, az őt

A „CSURGÓ ÉS VIDEKE” TÁRCAJA

A Miatyánk-rét.

Irta: **PRÉM JÓZSEF.**

Gyönyörűség volt nézni azt a szép darab földet A várostól félórnyira, a hegység küszöbén terült el. Sehol olyan buja a fű, mint itt, sehol olyan haragoszöld, akár a smaragd. Aki csak elhaladt a Miatyánk-rét mellett irigykedve mondta:

Mégis csak szerencsés ember ez az Illés Ferenc. Ővé a legszebb birtokrész az egész határban.

Mert a Miatyánk-rét messze fölnyult a hegységbe. Csak el kellett hagyni a macskakapaszkodót, mely sziklás hegyhatáknál keresztülvágta a roppant kaszáló, a másik télen még virágzóbb, még üdőbb volt az erdőben elterülő tisztás.

Az Illés család jó száz esztendeje birta

a Miatyánk-rétet. Ott a Kiskárpátok alján drága a széna s mert Illésék évenként négy-szer is kaszáltak, bőven jövedelmezett a birtokuk. Milyen fű is volt az! Köröskörül ilatozott az egész vidék s ha felszél támadt, a város levegőjébe csupa fűszert hozott esténként, amittől majd hogy meg nem ittasodott a finnyásabb kisasszonysereg.

A városkában Illés Ferenc az első polgár volt. Nem házasodott meg. Emberkerülő hírében állott. Csak ritkán jött be a városkába. Ott tanyázott a réti majorban, a nyári meleg hetekben meg felhuzódott a szőlejebe, melynek közepén nagy présháza állott. Ebben két szobája, konyhája, élelőkamrája köből épült s olyan otthonos, hogy télen is bevált szállásnak. Irigyei, ha szó esett róla, hozzátették:

— Hát még a pinceje. Milyen sora a teli hordóknak. Ha kapolna volna ez a bolti-ives földalatti csarnok, de sok ártos embert latna.

Am vendég sohasem fordult eg sem a

majorban, sem a présházban. Hejh, pedig volt ott vigasság valamikor kiváló, amíg a kackiás Illés Klára idehaza kacérokodott az unokabátyjával, Ferenc urammal. Hajnalig, de sokszor verőfenyes délig tartott a szüreti dárido, meg a tánc. Most is emlegetik az utolsó mulatságot: azt a híreset, melyen Illés Ferenc elakarta gyűrtözni Klárát. Már tisztában voltak szíveik. S a férfi elérzékenyült.

— Az lesz boldogságom ha két Illésre adja aidasat a pap, Hadd engesztelődjön meg a két haragos őstünk, akik egymás életére törtek. En vagyok a meggyilkolt ivadéka, te a földöntutó unokája vagy. Az utolsó Illések, akik azért lesznek egymásé, hogy ne legyenek a legutolsók... Szeretsz-e Klára? Szeress mert az életemet te tartod meg.

— Akkor hát élj Ferenc. A szerelmem éltesse!

Huzta a cigány, csengtek a poharak a szüretelő leányok s legények notái megcsen-

Mindenki érdeke, hogy megrendelje

ingyen és bérmentve **Preisach Zsigmond áruházának Budapest, IX. Üllői-ut 59.J.**

tavaszi és nyári női ruhakelmék, vászonárúk minta-gyűjteményét,

Kézz női és uri fehérneműekről diszes árjegyzék.

lenyűgözve tartó tényezőktől, s vágya mentül függetlenebbül érvényesíteni tettejét. Ott ahol az ember látóköre szűkebb, eme törekvése kisszerű, ahol pedig a szellemi élet fejlettebb, a szabadság iránti vágya erősebb, határozottabb. Maga az eszme, a szellemi élet haladásával szintén módosult. Mentül műveltebb lett az ember, képzeletei annál tisztábbak, a szabadság jelszavához fűzött fogalmai pedig szebbek, nagyobbszerűek, humanussabbak lettek. Az a sokféle irány, társadalmi rendszer, kormány forma, mely a fejlődési processus folyamán rövidtávú hosszabb ideig fenntartotta magát, az a sokféle egyébb küzdelem, melyen keresztül ment az emberiség, talán egyidőre elfeledtették vele, hogy kifejezésre juttassa a szabadság iránti vágyát, az eszme azonban nem szűnt meg élni s gyakran a legszigorúbbnak látszó önkény mögött, csendben zajlatlanul, mind nagyobb és nagyobb tért hódítok.

Voltak időszakok, melyek szelleme nem volt kedvező az ily eszméknek s az ilyen irányú törekedéseknek. Más gondok, más bajok foglalták le az ember tettejét.

Ha pedig eme kedvezőtlen korban lettek fel egyesek, vagy egész népsorozatok a szabadság jelszavával, vállalkozásuk meddő maradt s gyakran létfeltételeiket is elvesztették az érte folytatott harcokban. A világ napirendre tért bukásuk fölött s elfeledte azokat, kik hősileg küzdöttek és haltak el az ideál szolgálatában.

De ha a szellemi élet szükségszerű fejlődése közben elérkezett ahhoz a határhoz, ahol a meglévő társadalmi keretek és irányzatok gátjait állták s akadályozták meneteiben, oriai erővel támadta fennálló régi rend ellen s ledöntve azt, szabad teret nyitott a korszerűbb, üdvösebb reformoknak.

Igy a forradalmak, szabadság harcok kitörését rendszeresen nagyobbszerű szellemi mozgalom előzi meg. A kor költői, írói, böcszei műveikben hol leplezetten, hol szabadabban hirdetik a szabadságot, lassan de biztosan előkészítik a talajt a bekövetkező nagy eseményekhez. Langelméjükkel előre érzik, hogy a meglévő társadalmi rend nem sokáig tathatja fenn magát s a jövő eszméit, melyeket maguk is teljesen átérzenek, szazezrekbe átültetik. Vegre a megért gyümölcs le hull. Ha az egyéni és közszabadság lenyűgözve tartó korlátok erősen elállanak, ha a népek és nemzetek függetlenségre való törekvését

önkéntesen akarják elfojtani, kitör a forradalom megkezdődik a szabadságharc.

Az egyesek atszemeüve lekesedési óriáthai sorakoznak a szabadság zászlója alá, míg egész hadseregekbe izmosodnak s kirják — ha kell életük és vérük feláldozásával az eszme diadalmát. Az ilyen nagyarányú mozgalmaknak megvannak a maguk rokonszenves — es nagy alakjai. Ők a szellemi vezetők, kiket a tömegek vakon követnek. Ha egyikük — másikkal együtt a küzdelemben, nemzeti hősköke mátyrokka avatja őket az utókor s emléket híven megőrizi. Az egyesek pedig ha életüket vesztik, a nemzet nevében hősei lesznek, kik iránt epugylerója a kegyelet adóját mint nagy alakjait iránt, mert ha bár azok nagyobb tehetségeikkel többet használtak az ügynek a lekesedés es az eszme özetlen szolgálatá mind annyiunknál közös. A kivított adalok híre hamar elterjed az egész világon. Behatól a szabadság szele úgy a paloták mint a szegények kunyhóba. Felzárta resp. desükből a batorialanohat s rohamosan kitörésre juttatja az eszmét, melyet ideig óráig sikerült elfojtani.

Az ilyenmü kisebb nagyobb küzdelmek egész lancozata kíserte es kíséri az emberi seget. Ha történelem eme kiemelkedő motívumait kissé tanulmányozza valaki rögtön arra a meggyőződésre kell junnia, hogy egy irányzat csak addig tarthatja fenn magát míg lépést tart az emberiség szükség szerü haladásával. Mihelyt rosznak, elavulnak bizonyul, kerlehetlenül elpusztul, hogy helyét adjon egy jobbnak egy korszerűbbnek. Ha tehát a korszellem kedvező a szabadság es függetlenségi eszméknek, es ha ezen eszmék életrevaló es jó his emü képviselőiük sikra szalnak, juttalmuk csak diadal lehet párosulva a nekik ellenálló önkény bukásával es tökéletes megsemmisülésével.

A csurgói állami tanítóképző intézettel kapcsolatban szervezett ifjúsági egyesület

Egy nemes célú, üdvös intézménnyel lett gazdagabb városunk. Es pedig oly intézménnyel, a melynek hanyja már nagyon érezhető volt, a melynek letesítésével már városunk több községe megelőzött pennünket ez az intézmény az ifjúsági egyesület. Az állami tanítóképző tevékeny igazgatója fáradságtalan munkássága pótolta vegre e hiányt.

Vasárnap azaz f. hó 4-én d. u. fél 4 órakor volt az egyesület alakuló gyűlése az állami tanítóképző zenetermében, a melyen több mint 20 ifju vett részt. Mohar Jozsef igazgató szép es tartalmas beszédben fejtette ki az egybegyült ifjuságnak az egyesület nevesítő célját es annak eszközeit. Az után a tisztu kart választottak az egyesület tagjai.

Ezen igazán nemes es üdvös intézménnyel az a célja, hogy a tanköteles kortu haladott ifjuságot elvonja a koresmak es csapszeke bűzös atmosphaerájától, a hazafias erütetet a vallás-erkölcsös életet apolja, terjessze a hasznos ismereteket es szoktassa az ifjuságot az illem es tisztességre.

E vegből előadásokat, felolvasásokat rendez, könyvtartat állít, dalkört alakít, nemessen szorakoztató mulatságokat tart.

Ezen egyesületnek vannak rondes rendkivüi, alapító, partoló es tiszteltbelü tagjai. Rendes tag lehet minden 15-ik életévet betöltött, írt es olvasni tudó ifju, a ki belepési szándékát az egyesület elnökenél bejelenteni. Rendes tag marad az illető 21-ik évenek betöltéséig. Partoló tag lehet minden tisztesseges egyen, a ki az egyesület javára 3 éven át évi 1 K fizetésére kötelezi. Alapító tag lehet azon magyar honpolgár, ki az egyesület javára egyszersmindenkort 10 K-t fizet.

Felhívjuk ezuttal is a város közönsége figyelmét ezen egyesületre es kérjük hogy szíves partolásával annak nemes céljait előmozdítsa. — — — P.

Hírek.

— Nyílt level. Baró Inkey Jozsef, kerületünk volt orsz. képviselője a héten küldte szét nyílt levelet melyben vála ztatól elbucszuk. A levelhez a koalicio vezetőbizottságának manifestuma mellékelve van. Maga a levelet — politikai tartalma miatt — nem közölhetjük le.

— Hangverseny. Dwinsky Sándor orosz hangversenyekes, Boja Lászlóné urnó es Angyal Guido főgimn. tanár közreműködésével szombaton, folyó hó 10-én hangversenyt rendez. Következő műsorról: 1. Spohr „A rozsa” Hegedün játsza. Angyal Guido, zongorán kíséri. Valentiényi Leó. 2. Schubert F. „A tenger.” Eneklí Dwinsky Sándor. Zongorán kíséri. Dittert Ferenc tanár. 3. Alessandro Stradella „Oratorium.” Eneklí Di-

dültek es Klára engedte, hogy Ferenc átkarolja, meg is csókolja ott a vendégek előtt.

Csak a mikor a fiatal Verpelethy Andor közelebb lépett s mohó tekintetével rá nézett a feketehajú, kipirult Klarára, akkor rezzent meg a leány gyorsan kibontakozott a rokon karokból.

— Jézus! Hisz táncolnom kell. A báró ur vár is már.

— Az első csárdás már az enyém.

— Hat ilyen házigazda vagy? Lefoglalnál magadnak?

A báró most először tisztelte meg illést az előkelő megjelenésével. Nagy is volt iránta a reverencia. Azért röstelni kezdte a jelenetet. Idegesen felcsapta a monokliját, de azért udvariasan, ám kissé gúnyosan vetette oda a szót:

Csak tessék. Várhatok . . .

Nos, hát így kezdődött. Vart Andor báró, de a második táncot fogva azután övé volt Klára . . . Mivel amithatta, csalogathatta, a jó lsten tudja. De többé illés Ferenc át nem karolhatta a leányt. Elhidegülttek egészen egymástól, össze is zördültek egy nap.

A báróért bomlasz. Ne hazudj, mindentudok, azt hiszed elvesz? Van eszibe. Lehetsz a cafatja neki. Már is annak tart mint denki.

A leány böszülten ugrott fel.

— Minek mondasz? Te gyáva te. Volnék Férfi, volnék illés, véreddel fizetnél te is. Es ráemelte kezét az erős emberre.

Ez pedig lecsapott rá is kiutasította a családi portáról.

Másnap eltűnt Klára . . . Tudta, hova menjen. Egyenesen Andor báró karjai közé.

Három, de bizony négy év is eltelt, a mig a messze külföldről visszatértek. Egyelőre Budapesten éltek tovább világukat s ez alatt illés Ferenc nyögte az életet. De amint meghallotta hogy Klára hazakészül, egyszeribe megemberelte magát. Mintha egyenesebb lett volna a tartása is. Bebejart a városkaba s olyan uri forma lett megint mint azeótt. Még a kaszinóba is felnézett. Torzonborz szakálát levagatta, de hűségesen eljárt a borbélyhoz is, hogy simára beretvalja az állát. Az emberek mosolyogtak.

— Mi célja lehet? Tán röstelne ha egykori mátkája olyan félparasztnak látná — ő, aü előkelő dáma. Hm! hat mégis felesége Andor barónak, vagy mi?

— Persze csak amugy balkézre . . .

— Az öcsmány, a hitvány! — morgogta illés, valahányszor elhaladt az úresen álló ház mellett lit fog cifrázkodni a szemérmetlen.

Es undorral köpött egyet.

Nagy volt am a meglepetés amikor orhon termelt Andor báró. Hát még amikor magához hívatta illés Ferencet fekete kavera csakugy, mint az öreg báró aki nagyon szerette a szomszédját.

A verpelleitiek hajdan egyedüli urak voltak a környéken. Mondják hogy a Miatyánk rét is az övek volt egykor, de aztán a kuruc háboruk zivataraiban, a jó lsten tudja mi jusson, de az illés familiara szállt a szép fekvőség. Az emberek ámulva néztek amikor illés belepett Andor báró házába. Csepp elfogultság sem látszott rajta. A fiatal báró mosolyogva ment eléje.

— Valami üzletem volna, szomszéd uram — kezdte nyájasan miközben pantlikas nagy szivarral kinalta meg s az inasának intett, hogy töltse a kávét.

Üzlet? Velem?

— Remélem rááll.

— Mi legyen az báró ur?

— A Miatyánk-rétet akarom megvenni.

— Hat hiszen meg tudnánk alkudni, én nem kötöm magam.

— Persze, illés uram egyedül áll. Csakladja nincs . . .

— Nincs. Nem is kell.

— Örököse sincs.

— Nem is lesz Jókonyocéira hagyom mindenemet. Azt hiszem, már nem sokára. Cudar egy élet ez, beleuntam.

Az elkeseredés kitört illésből s a mint nézte a szalmaszínbajszú, előkelően kopaszodó, szinte madárfejú, de eles tekintetü illatos bárót, aki cingár természetével od utamaszkodott a fehér kandallóhoz, szerette volna farkon ragadni ott a saját fogadótermében. De ismét túrtörtette magát es kinosan mosolygott.

— Visszahúzodom a dombi prészázamba. Onnan nézem a világot es meg is velem. Eadom a majort is, meg az erdőt is. Ez a kétő, no meg a Miatyánk-rét megér harmincötezer forintot.

— Sok! válaszolt Andor báró. — Eszében juttatom, hogy pörrel is megvehetem a rétet, mert hiszen a családomé volt s ha akarom, a megenáz levéltaraból még ma kikeresik az okleveleket melyekkel aztán . . .

— Ugy? No hát akkor nem adom a Miatyánk-rétet. Tessék csak pörösködni.

winsky Sándor, Zongorán kíséri Dittert Ferenc tanár 4. Rubinstein A. „Asra.” Énekli Diwinsky Sándor, Zongorán kíséri Dittert Ferenc tanár 5. Makray L. „Szivemből téptem ezt a dalt.” Énekli Bója Lászlóné urnő, Zongorán kíséri Dittert F. tanár 6. Tschaykowsky S. „Liubow” (A szerelem.) Énekli Diwinsky Sándor, zongorán kíséri Dittert Ferenc tanár 7. Ernst W. „Elegia.” Hegedlőn játsza Angyal Guido, zongorán kíséri Valentényi Leo, 8. Offenbach, kettős „Hoffman meseiből.” Éneklik Bója Lászlóné urnő és Diwinsky Sándor, Zongorán kíséri Dittert F. tanár. Kezdetre este 8 és fél óra kor. Első ülőhely 2 kor, második ülőhely 1 kor 20 fill, ülőhely 80 fill, családjegy 3 személyen felül az ülőhelyekre 10 százalékkal olcsóbb. Tanulók az arak felét fizetik. A tiszta jövedelem egy része a helybeli Kossuth és Csokonai szobrok javára fordítatik.

Közgyűlés. A somogyecsurgoi takarékpénztár r. t. folyó hó 4-en tartotta ezévi rendes közgyűlést az intézet helyiségében. Elhatározott az alapítóknek 100 ezer koronáról 200 ezerre leendő felemelése s az alapszabályok némi módosítása után a kilépő igazgatósági tagokat újból megválasztották.

Képviselőtestületünk tegnap f. hó 10-en délután 3 órakor rendkívüli közgyűlést tartott, melynek tárgysorozatán a március 15-iki bankett kérdése is szerepelt. Az ülésről jövő számunkban hozunk kimerítő tudósítást.

Kiróndolás. A Béky Tamás eltávozásával megüresedett helyre az igazságügy-miniszter Kalmár Vilmos aljegyzőt a csurgói járásbírósság mellett alkalmazott ügyészéi megbízottak állandó helyettesévé rendelte ki.

Athelyezés. Fejes Kálmáné csurgói elemi iskolai tanítónőt a közoktatásügyi miniszter Csurgóról áthelyezte s új állását már el is foglalta.

A tanítóképző növendékek közül a negyedéves hallgatók Ceglédy Tivadar szaktanár vezetés alatt folyó hó 6-ikan megjelentek a csurgói főbírókéség csurgói majorjában s ott megszemléltek a loherkoptatást, a hajtatos sparga metszését s a tehenészetet. Az idén még több ilyen tanulságos gazdasági szemle van tervbe véve.

Osádmegnyitás. A kaposvári kir. törvényszék 2453 P. 1905 számú végzésevel Szablics János berzencei bocskorosmester ellen a csődbírórendelte. Csődbíró Percel Áko, kir. tablai bíró, tömegondnok Dr. Poor. Ernő

csurgói, — helyettes tömegondnok Dr. Székely Antal kaposvári ügyvéd.

A tanító növendékek hangversenyén bevétel volt: 551 kor, 20 l. kiadás 278 kor. 22f. Tiszta jövedelem maradt 272 kor. 98 f. A tiszta jövedelem felét az önképzőkor, felét az ifj. segítő egyesület kapta.

Tanítóválasztás. F. év február 28-án Váci Antal kutasi ev. ref. tanítót a visontai ev. ref. egyház tanítójává választotta. Mi is gratulálunk.

Államsegély. A vallás- és közoktatásügyi miniszterium adombovári alsófokú iparostanonc iskolának a folyó tanévre 800 koronára államsegélyt utaltványozott. — A mi iparostanonciskolánk pedig, — sajnos — a lig tartható fenn. Talán lehetne segíteni a bajon hasonló módon.

Új pénzüzetet Baroson. Folyó hó 25-én „Barcs és vidéke hitelszövetkezet” cég alatt új pénzüzetet alakult. Ezen hitelszövetkezet keretébe tartoznak: Barcs Palfalu Szent és Tarnaca községek.

Fölhívás a vidéki poétákhoz. Fölhívunk mindazok a vidéki poéták, kik a május hónapban megjelenő „Szétszort viragok” II. kötetében verseinknek, tárcáiknak, magán-jeleneteiknek stb. helyet öhajtanak, műveiket negyedévesi nagyságu papírszeletekre másolva, lehe öög süngösen, de legkésőbb 1906 március 31-ig — csak öi választbelyeggel — Ketskes Gyözö szerkesztő címere (Szarvasgede; Jobbagyi; Nogradvm) küldjék.

Harmadik osztály a máv. gyorsvonatain. Megemlékeztünk már arról a régi kívánságról a magyar utazóközönségnek, hogy a magyar államvasutak gyorsvonatain léptessék életbe a harmadik osztályu szakaszt is. Számos kereskedelmi és ipari egyesület deputát ebben az ügyben már évek előtt a kereskedelmi minisztereknél, de hiába. Amit a régebbi kereskedelmi miniszterek nem teljesítettek, azt most megvalósítja Vörös László, a mostani kereskedelmi miniszter, ki számos nagyjelentőségű reform mellett most életbelelépteti a máv. gyorsvonatain a harmadik osztályt az új rendszer már május hó elsején életbe lép.

Milyen időnk lesz? Meteor-jelenti: A napon négy felhősoport látható inkább főmőrült mint szétszort állapotban. Mivel a foltok erősen falyolozottak, inkább borult, csapadékosok, mint derült jellegű lesz az időjárás amelyet március havának második csomópontja van hivatva derület felé avat-

toztatni s ezzel ebben az állandóbb jelleget bevezetni, amely e hónap majdnem egész első harmadát betöltene a bolygók állásaiból kifolyólag. A napfoltjárás módosítja ugyan némileg e lefolyást, de miután nagyobb zavarokra ok nem igen mutatkozik, úgy március hónap első harmada elég kedvező időjárást ígér a mezői munkálatoknak megkezdésére és folytatására nézve. Nagyobb változás a 13-ik csomópont hatáskörében áll be csapadékos jelleggel. Március első harmada a legállandóbb, utolsó harmada pedig a legváltozatosabb időt hozza. Legerősebb hatású csomópontok 13-24. és a 29-re esnek.

Loosztályozás. A hovádelmi miniszter leirta folytán tartandó loosztályozást Somogyvármegyge területén a járási székhelyeken a következő időkben fog megtartatni: az Igal járásban: ápril. 18-tól május 5-ig; a kaposvári járásban: május 7-26-ig; Kaposvár városban: május 28 és 29-én; a tabi járásban: március 26-tól április 11-ig; a lengyeloti járásban: április 17-től május 1-ig; a marcali járásban: május 3-19-ig; a csurgói járásban: április 3-11-ig; a barcsi járásban: április 19-től május 2-ig; a nagyatádi járásban: május 4-12-ig; a szigetvári járásban május 14-31-ig.

Felkeöttünk következők közlésére. A Nagypénteki Református Tarsaság ez uton mond köszönetet a református lelkes nraknak azért a nemes buzgalmukért, hogy a tarsaság jótékonycéu sorsjegyeinek elhelyezése körül oly lelkesen közreműködnek.

Langsfeld M. fia jőnévű kaposvári fényképező a helybeli tanító növendékek meghívtak, hogy csoportfelvételt eszközöljön s így ez alkalomból kifolyólag engedve többek keresésének egyes felvételek megrendelését is teljesíti. Azt hisszük, hogy közönségünknek szükségtelen bővebben ismertetni, hogy milyen cég a Langsfeld cég, mert bátran állithatjuk, hogy ezen intézet oly magas színvonalon áll a divatos matt képek készítésében, hogy a versenyt bármely főváros hasonló intézettel felveszi. Miután itt tartózkodása csak egy két napra terjed, ajánljuk közönségünknek, hogy használják fel a jó alkalmat. Eöjegyzéseket szívességből a kiadó elfogad, ahol a matt képek megtekinthetők.

5332.

tkv. 1905.

Árverési hirdetményi kivonat.

A csurgói kir. járásbírósság, mint telek-könyvi hatóság közhírré teszi, hogy a Somogyecsurgoi Takarékpénztár végrehajtatónak Tancos Mátyás végrehajtatás szennvedett elleni 760 kor. tőkekövetelés és jár iránti végrehajtatási ügyében a csurgói kir. járásbírósság területén lévő Tancos Mátyásnak a Miháldi 286. sz. tjkvben A. 7 1113 hrsz. (szőlő és pincze a gradicskai dűlőben) alatt felvett ingatlanára 1548 kor-ban ezenel megállapított kikiáltási árban az árverést elrendelte s hogy a fentebb megjelölt ingatlan

1906 Március hó 19 napján d. e. 10 ó.

Miháld községhezánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is eladani fog.

Árverezni száudékozók tartoznak az ingatlan becsarának 10 százalékát vagyis 154 kor. 80 fillért készpénzben vagy az 1881. 60 törvénycikk 42 §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881 november 1-én 3333 I. M. rendelet 8. §-ában kijelölt ovadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881 60 tc 170 § a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni. A kir. jbg. mint tkvi hatóság

Csurgó. 1905 december 14 en

CSILLAG kir. albró

Illés Eerenc becsapta az ajtót és nagy léptekkel indulatosan távozott.

A szomszédaszobából nevetés hangzott. Csengető nő nevetés. A következő pillanatban kislített egy piros arcú, kisse neki gömbölydött, magas, sugárzó szép deinő. Meg folyvást kacagott.

— Oh a gögös paraszt! Hogy feitoryant! Ő nem adja a rétet! Hat mi lesz a kastélyal? Hisz itt már az építész. Ha nincs meg a rét, nincs parkunk, pedig a park a fő. Látod milyen a paraszt, látod

— De Klárka — csitította Andor baró a hangos deinőt. — Csak bízd rám. Meg lesz a Miatyánk-rét. És a kastély még ez évben itt fog pompázni.

Ha latta volna volna Illés hogy egykori imádot rokona mily kihívón néz utána az ablakból.

A paraszt csakugyan felébredt a megcsalt Illésben. Egyszeresen a városi ügyészhez ment. Elmondott neki mindent és tanácsot kért.

— Hat bizony felelt az ügyész — olyan nagy ur, mint Verpeléthy Andor baró minden pört megnyer. Ha nincsenek rendben az írományai, kedves Illés ur, akkor elégedjék meg harmincezrrel.

— De minek neki az én birtokom? — Kastélyt épített a szeretője számára s a szeretője éppen ezt a rétet kedvelte meg. Kötö magát hozzá.

A szeretője? Ki az?
— Valami Illés Klára. Ott lakik vele. A napokban jött meg ő is. . . Párszor már

kifovagoltak, kikocsikáztak. . . Ej, mintha nem is tudná. Park lesz am a rétéjéből Illés uram!

Illés Ferenc föl kacagott, de félelmesen és keserűn.

Még aznap megkötötték Illés és Andor baró a szerződést. . . Még abban az évben beköltözött az új kastélyba a gonosz lelkű Klára.

A szőlődombról nap nap után, hétről-hétre, hónapról-hónapra nézte Illés Ferenc, mint emelkednek a falak, mint zarjak el szemek elől a határt, mint mérik ki az inzsellek a Miatyánk-rétet, mint hintik be sarga kavicsmúrvával a hasított utakat, mint ültetik a fakát, bokrokat angol modra.

— Hahaha! Most már vege itt a világ-nak. Mert csak az ő megalazott gögje, a megtorlas vágya emelte ide a büszke kastélyt, ültette a parkot. Így akartad e Illés Eerenc? No hát így!

Az első holdas éjen ott teste a présház gazdája, mint lépnek ki a Miatyánk rét új jáinak sötét árnyékából Andor baró és Klára. Az első ábrándos séta a parkban. Átölelve tartják egymást. . . Becézetlen, parazna ölelés. — Rablott öröm. . . fő azító egbekialto.

Pillanatra a látása is elhagyta Illést. Azt hitte, csak álom, ami odaat történik. S mint ha csak álom lett volna, úgy akasztotta le a falról a puskát, Leosont a kökereszt mögé. — Még egy Illés vére.

Miatyánk, ki vagy a menyekben. . . — Halkan morogta az imát. S a golyó, mely dördülve az ölelkezők felé törtetett, csak egynek hasított át a szívet — azt a hűtelen, gonosz szívet.

„BUDAPEST ÉJJEL“
 című szenzációs könyv
második kiadása
 most jemet meg. Írta:
Benedek László (Adrien)
 ÁRA: 3 KORONA.
 Megrendelhető lapunk
 kiadóhivatala utján.

Bámulatos olcsó kerítések!



Vágó Lajos
 épület és géplakatos, sodrony fonat- és
 kerítés szövet fonodája
 CSURGÓ (Somogy.)

Ajánlja sodrony fonodáját, min-
 denféle **parkok, kertek, szőlők,**
udvarok, vadaskertek
 stb. bekerítésére.
 Ugyiszinten **vaskerítések** és
vaskapuk legdiszesebb kivitelét.
 Kivanatra tervekkel és költség-
 vetéssel szívesen szolgál.

Fényképészeti értesítés.

A tulirott ezennel van szeren-
 esem pártfogóim, s a t. c.
 közönség becses tudomására
 hozni, hogy ismét mint több
 éven át **Somogy-Csurgón,**
 tek. **Győry** ur hazában

fényképezek

1906. március 10. és 11. től kezdve
 csakis minden szombaton és va-
 sarnap eszközök felvételeket. — Fő-
 törekvésem leendő, mint ezelőtt is volt,
 hogy finom és izléses


képeimmel

a belém helyezett bizalmat és meg-
 elégedést továbbra is kiérdemljem.

1—3 **Vértés Antal**
 fényképész Nagykanizsáról

HÉJAS JÁNOS
 óras-ékszerész és látszerész
Csurgó.

ALKALMI:
 óra vagy ékszer aján-
 dek, hallatlan olcsó
 áron.



Ajánlja újonnan berendezett vagy rakárat mindenféle faju-
 zseb, fali ébresztő és ingaórákból valamint mindennemű ék-
 szerekből, nickeli, acél, ezüst, arany férfi és női órákból: arany
 és ezüstgyűrűk, fülbevalók, karperecek, női láncok, amulettek
 stb. Férfi láncok, nickelből, ezüstből és aranyból.

Bámulatos olcsó árak.

2 frtér 3—4 frtér valódi **svejci nickel órák** pontosan szabályozva, 5 évi írás-
 beli, lelkiismeretes jótalassal, még kisebb törést is teljesen ingyen javítok.
Ébresztő óra 2 f., iroda és konyha óra rugó húzással 2 f. 50 kr. **láncos fali óra** 2 f., pontosan szabályozva, a fenti jótalassal, a melyet egy
 nagyvárosi cég sem tud megtenni. Hasonló súlyú fekteték az óra javításokra
 a melyek nálam egy-hötre készek és pontosan vannak szabályozva. **Torony**
 órák 10. évi jótalassal a melyeket a jótalalás idejéig teljesen ingyen kezeltek.

Régi vött aranyat és ezüstöt a legmagasabb áron megveszek, vagy
 becserelek új tárgyakért.

Legolcsóbb fali- és zsebóra ára:
 Legolcsóbb fali- és zsebóra árak!

AGRARIA

KÉRJEN

MINDEN

GAZDA

AZ **AGRARIA**-tól árjegyzéket
 gőzcseplőreszletekről, benzinmotorokról és
 vetőgépekről.
 LEVÉLCZIM:
AGRARIA Budapest, Vci-ut 2

AGRARIA

PEKAREK
 CHINA & CEYLON
TEA

minőségénél fogva bármely más-
 ával nem pótolható, miután finom-
 sága, ereje és zamata a régen be-
 vált keverési módszer által feltűl-
 hatatlan marad. Senki el ne mulas-
 sza egy kísérletet tenni. Csak ere-
 kapható.

Egyedüli árusítás **CSURGÓN**
Grünfeld Ferencz urnál.
 4—5.

RETHY BÉLA
 GYÓGYSZERÉSZ



BEKÉSCSABAN
 ÁRA 60 fillér.

Kiadótulajdonos:
Vágó Gyula.